责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

体现特殊担当 彰显人大作为

大上海保卫战中的"人大身影"

本轮疫情以来, 市人大常委会按照 中央和市委要求, 在全国人大常委会的 有力指导下, 充分发挥人大法定职能和 人大代表主体作用, 广泛动员全体人大 代表和人大机关干部以坚决有力的行动 投身疫情防控阻击战,不辱使命、不负 重托, 彰显人大作为, 为坚决打赢大上 海保卫战作出人大应有的贡献。

提供法治支撑和制度保障

疫情期间,新情况新问题层出不 穷,如何提供坚实的法律支撑,对打赢 大上海保卫战竟义重大。市人大常委会 就政府和相关部门采取的疫情防控举措 涉及的法律性问题及时开展研究、提出 法律意见,全力支持和保障"四应四尽" 要求的全面实施。针对一部分人员拒不 配合核酸检测等行为,明确提出依照治 安管理处罚法等相关规定追究法律责 任,为有关部门加强执法提供法律依据。

同时, 市人大常委会综合运用线上 线下方式、深入相关区和部门开展监督 调研,及时向市委市政府提出工作建 议,有力推动了面上相关工作。

针对本市疫情防控进入常态化期间 需持续巩固疫情防控成果增加疫情防控 信息核验措施,即"场所码"或"数字 哨兵"的情况,也在"一网统管"建设 决定中增加相关规定,明确强化有关主 体的法定职责和义务, 及时提供实施所 需的法治保障。

为人民群众鼓与呼 推动解决急难愁盼

针对本市部分医院面临的因疫情防 控原因出现停诊的情况,市人大提出医 院停诊期间应设立急危重病人急诊特殊 通道的建议并被及时采纳,当晚全市各 大医院急诊即全面恢复, 打通了群众紧 急就医"生命通道"

针对疫情初期外省市农副产品运输 面临的"进沪难"问题,市人大提出加 大省际协调对接力度、制定必要扶持政 策、为来沪农副产品运输提供便利的建 议,打通了保供物资配送"绿色通道"。 此外, 常委会和各专门委员会还就



加快方舱和临时隔离用房建设、优化集 中隔离点管理人员结构、从严从紧抓好 养老机构疫情防控、组织好疫情期间农 业生产等重点工作持续跟踪监督、提出 意见建议,推动市政府及有关部门及时 出台政策措施, 助力疫情期间各项民生 保障举措落细落实。

展现人大代表的担当和作为

本轮疫情中,广大代表发挥自身专 长优势, 以各种途径和方式投身疫情防 控第一线。30 多位医护界代表白衣执 甲,连续奋战在守护生命的最前沿;70 多位基层一线代表夜以继日, 坚守在疫 情防控第一线; 50 多位企业界代表争 分夺秒,全力保障防疫物资生产供应; 40 多位城市运行保障单位代表冲锋在 前,努力做好交通物流、公用事业等保 障工作;不少代表胸怀大爱、义行善 举,踊跃捐款捐物。据悉,共有600多 名代表主动到所在居村报到, 亮明代表 身份,参与志愿服务工作。

与此同时,人大代表充分发挥来自 人民、根植人民特点优势,及时了解和 反映群众关于疫情防控的建议呼声。截 至 5 月 20 日, 共有 1500 多人次市人大 代表提出疫情防控相关意见建议 1600 多条和代表建议 207 件, 104 件代表建 议得到解决采纳,有力助推了疫情防控

工作。比如,针对群众反映核酸采样环 节中出现的不规范现象, 125 位代表从 专业角度联名提出"进一步科学规范核 酸检测的建议",促进有关部门不断优 化核酸采样工作指引;针对广大企业呼 吁的助企纾困和恢复经营等问题,70 多位代表从金融助企、税收惠企、政策 稳企等方面提出多件建议,推动相关部 门出台抗疫情、助企业、促发展的一系 列政策措施。

人大机关党员干部坚守一线

在为疫情而努力的人员中,还有一 群人一直默默奉献,他们就是市人大机 关的党员干部。3月以来,286名机关 党员干部第一时间落实市委"双报到" 要求, 主动到所在社区居村亮明党员身 份和人大机关干部身份, 积极参加社区 防疫志愿服务, 协助基层落实群防群控 措施,做好检测组织、物资配送、巡逻 值守、困难帮扶、法治宣传等工作,直 接服务社区群众超过3000人次,为守 住社区抗疫"第一道防线"、打通服务 群众"最后一百米"作出积极贡献。

119 名机关干部根据市委组织部统 安排,下沉疫情防控任务重、基层力 量薄弱、条件相对较差的街镇居村委 会,助力开展拔点攻坚,在所在地疫情 防控中发挥骨干作用。

■人大直通车

浦东人大调研疫情防控工作落实相关

本报讯 6月10日下午,浦东新区人大常委会主 任田春华先后前往金杨陆悦坊项目工地和上海航道物流 有限公司,开展"防疫情、稳经济、保安全"大走访、 大排查,调研疫情防控工作落实相关情况。

在金杨陆悦坊项目施工现场, 田春华仔细询问项目 工地疫情防控工作方案及部署安排, 现场查看驻场人员 办公及住宿场所, 询问工地环境消杀和驻场人员每日核 酸检测情况。田春华现场查看了项目建设情况, 听取项 目规划和当前工程项目有关进程, 询问项目推进过程中 遇到的问题和困难。

田春华实地查看了上海航道物流有限公司运作情 况,并与企业相关负责人深入交流,听取了企业关于疫 情防控和企业运转统筹推进的有关情况,回应了企业在 运转过程中遇到的实际困难和相关诉求。

长宁人大调研区民政局、东虹办及有

本报讯 6月8日,长宁区人大常委会党组书记、 主任戴骅带队开展"防疫情、稳经济、保安全"大走 访、大排查, 先后到长宁区民政局、东虹办及有关企业 实地调研疫情防控工作及企业运作情况。

上午, 戴骅来到长宁区民政局, 详细了解长宁区养 老机构疫情防控和社区养老关爱工作情况,线上查看全 区养老机构门口监控摄像头实况, 并与上海人寿堂颐养 院、上海万宏养老服务集团有限公司相关负责人视频连 线, 询问疫情期间养老机构疫情防控落实情况及日常运 营中面临的困难

下午, 戴骅到临空经济园区调研常态化疫情防控工 作,先后走访了统一企业(中国)投资有限公司和区东 虹桥发展办公室 (东虹办)。戴骅详细了解两家企业恢 复情况、常态化疫情防控预案、招商引资等工作情况以 及企业的发展历程和生产恢复情况, 仔细询问企业存在 的主要困难和诉求。

黄浦人大举行加强行政检察监督工作 调研座谈会

本报讯 6月9日下午,黄浦区人大监察司法委召 开加强行政检察监督工作专项监督调研座谈会,区人大 常委会副主任姚晓红、戚建豪出席会议并讲话。

调研座谈会上,区检察院汇报了黄浦区行政检察监 督工作的改革背景、重点内容、特色亮点、存在问题及 下一步工作打算,与会同志围绕进一步加强和改进本区 行政检察监督工作进行了热烈讨论和深入对接

区人大监察司法委负责人、区检察院分管领导、部 分区人大监察司法委员会委员等参加会议。

宝山区人大常委会召开党组(扩大)会

本报讯 6月7日上午,宝山区人大常委会召开党 组(扩大)会议,传达学习市委《关于坚持和完善人民 代表大会制度 加强和改进新时代人大工作的意见》, 以及市、区有关会议精神, 通报区人大常委会机关参与 抗击疫情情况, 部署下一阶段的工作安排。区人大常委 会党组书记、主任李萍主持会议。吴志宏、王丽燕、须 华威、顾瑾、秦冰、陆军、蔡永平等领导出席。

李萍强调,当前市委、区委已经明确本市从应急处 置向常态化防控转换,大家要继续发挥人大职能作用, 把思想和行动统一到中央、市委和区委决策部署上来, 助力统筹疫情防控和经济社会发展的各项工作,推动防 疫和经济社会发展"两手抓""两不误"。要以"时时 放心不下"的责任感、紧迫感和知重负重的担当,把人 大工作抓起来,把之前的时间补回来,尽快启动各项工 作。要加强统筹谋划,加大工作力度,确保人大常委会 法定议题、重点议题程序不减、标准不降, 高质高效推 进常委会和专工委的各项工作。

卫生间节水—

了一名女性求助人员, 自述姓 名黄丽秀,现年约66岁。2022

年6月13日,该人因病经抢救无 效死亡,望家属或知情者自公 告见报之日起30日内,与我站 联系逾期死者将作无主遗体处 联系地址: 府村路 500 号

> 电话: 32030555 62049372 (业务科)

2010年6月8日, 我站救助 名男性求助人员, 姓名不 祥, 现年约67岁。2022年6月13

日,该人因病经抢救无效死亡

望家属或知情者自公告见报之

日起30日内,与我站联系逾期

(业务科)

联系地址:府村路 500 号

电话: 32030555 62049372

上海市救助管理二站

2022年6月15日

死者将作无主遗体处理。

特此公告

小量衣物提倡手洗

●也可以多积点衣服一起洗

既洗不干净, 又浪费水

●洗少量衣服时,水位不要太高

上海市救助管理二站

2022年6月15日

吴键在马桶



厕所水箱过大,可竖放一块砖头 或放一只装满水的大可乐瓶 以减少每一次的冲水量

【节约用水,从我做起!】

●洗澡应提倡淋浴 ●淋浴时不要让水

自始至终地开着 ●家中名人需要淋浴 可一个接一个洗 能节省热水流出前 的冷水流失量



■代表风采

叶瀛舟:守土尽责保民生,扎牢防线助发展

□杨浦人大供稿

本轮新冠疫情以来,杨浦区人大代 表,卫百辛集团党委书记、董事长叶瀛 舟积极响应号召,带领公司上下,全面 参与杨浦方舱援建、应急维修、社区防 控等各项工作任务, 在一线保障城市运 行,在一线护佑百姓民生。

叶瀛舟代表所在的卫百辛集团,承 担着区内很多老旧小区的物业维修服 务。叶瀛舟深知,对封控在家的居民来 说,任何一个物业"小"维修都是事关 一大家子的"大"民生。他在第一时间 指挥下辖的三个房屋应急维修分中心, 开启 24 小时"应战模式",坚持应急维 修热线"不掉线"、应急维修"不间 断"、物业服务"不停摆"。封控期间, 应急维修小队累计出动 11517 人次, 1424 车次,完成维修任务 6957 件,有

效保障了居民封控期间的正常生活。

随着生产生活秩序有序恢复, 叶瀛 舟代表及时调整工作重心,组织集团下 属各物业公司严格落实各项疫情常态化 防控措施, 筑牢安全防线, 切实为全面 恢复正常生产生活工作做好准备。

首先是把牢环境消杀。集团多次组 织小区经理、项目经理、保洁员参加疫 情防控环境消毒技术培训, 重点针对各 类场所的垃圾箱、电梯轿厢等公共部位 及人员密集场所加强环境清洁和预防性 消毒,日均消毒面积达191.25万平方 米。其次是守好重点场所。叶瀛舟代表 带领各物业公司,聚焦住宅小区、商场 等十大重点场所,从严、从细落实管好 人、守好门、消好毒等各项防控措施; 在各园区、办公楼等场所加强门岗力量 配备,落实"场所码"和"数字哨兵", 严格出入管理。最后是提高处突能力。

叶瀛舟代表专门安排精干力量,负责防 疫物资保障、应急设备检修等工作,并 开展内部检查督察,确保预案可行,设 备能用,措施到位,切实提高常态化疫 情防控下的突发事件应急处置能力。

卫百辛集团下属的经营性房产多是 为社区居民提供生活配套服务的社区小 店,在疫情中受影响较大。叶瀛舟代表看 在眼里,急在心里。4月初《上海市国有 企业减免小微企业和个体工商户房屋租 金实施细则》《杨浦区全力抗疫情助企业 促发展的若干政策措施》等政策一出台, 叶瀛舟就在第一时间部署成立公司租金 减免专项工作小组,通过点对点联系、-对一告知等多种方式, 主动向承租商户 宣讲政策、排摸需求,落实免租减租和帮 扶措施。初步统计,公司的租金减免工作 涉及租赁面积超 2.2 万平方米, 惠及近 百家小微企业和个体工商户。

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032) 电话总机: 34160933 订阅热线: 33675000 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 零售价: 1.50元 上报印刷